



.....2
*Сгорели заживо
в Бутке*



.....2
*Рискни искупаться
на Ургинском*



СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

№ 23 / 11 июня 2015 года / четверг

Общественно-политическая газета Талицкого городского округа

www.газета-сельская-новь.рф

Поставь за нас с Кариной свечки...



6-летняя Карина чудом осталась жива после того, как родной отец бросил ее под поезд. Мама ребенка рассказала подробности трагедии.

3

В НОМЕРЕ:

.....2
Арсенал изъяли с боем – операция ОВД

.....3
Санпроверка. Колодец, не дай Бог напиток

.....13
Коррупция всех достала – трибуна читателя

.....13
Без лидера – не шабаш! ЛДПР – критика без предложений

.....14
Семья на сцене – мы гордимся своими детьми

.....15
Защитим профессию – кто лучший?

.....25
Куярово. Чей дом лучше?!

ВНИМАНИЕ, ПОДПИСКА!
Продолжается подписка на газету «Сельская новь».

Подписаться на нашу газету можно в почтовых отделениях – за 6 месяцев - 338 руб. 46 копеек, за 3 месяца - 169 руб. 23 коп., за месяц - 56 руб. 41 коп.

В редакции - за 6 мес. - 150 руб., за 3 месяца - 75 руб., за месяц - 37 руб. 50 коп.

Также можно оформить текущую подписку на «СН» с любого месяца.

«СН» - 85 лет с вами!

ПЯТНИЦА	12 июня	СУББОТА	13 июня	ВОСКРЕСЕНЬЕ	14 июня	ПОНЕДЕЛЬНИК	15 июня	ВТОРНИК	16 июня
ночь +11..+9 °C день +17..+15 °C	☀️ 2-4 м/с з 751 мм рт. ст. 53 % влажн.	ночь +13..+11 °C день +17..+15 °C	☀️ 2-5 м/с з-з 744 мм рт. ст. 54 % влажн.	ночь +11..+9 °C день +18..+16 °C	☀️ 5-7 м/с С-З 746 мм рт. ст. 49 % влажн.	ночь +11..+9 °C день +19..+17 °C	☀️ 2-5 м/с Ю-З 749 мм рт. ст. 67 % влажн.	ночь +16..+14 °C день +28..+26 °C	☀️ 2-5 м/с з 747 мм рт. ст. 58 % влажн.

12 ИЮНЯ
День России
Поздравляем!

Дорогие жители Талицкого
городского округа!

Поздравляем вас с государственным
праздником — Днем России!

День России олицетворяет собой историческую преемственность традиций патриотизма, созидательного труда, мира и согласия в обществе, экономическое и духовное возрождение. Этот праздник символизирует становление новой государственности, с которой мы связываем надежды на лучшее завтра, он является символом национального единения и нашей общей ответственности за настоящее и будущее страны.

Сегодня каждый из нас осознает, что главная сила России — это мы сами, люди, которые в ней живут. Мы обрели главное — понимание того, что наша судьба — в наших руках. Нам предстоит снова и снова осознавать уроки нашей истории, делать из них выводы, хранить и приумножать вековые отечественные традиции, взвешенно и ответственно относиться к нашим правам и обязанностям.

С Днем России, дорогие земляки! Желаем вам здоровья, добра и благополучия! Пусть всегда будет в нашей стране мир, согласие и единство!

С уважением,
А.Г. Толкачев, глава ТГО,
Е.Г. Забанных,
глава администрации ТГО.

Уважаемые жители Свердловской
области!

Поздравляю вас с Днем России!

Это главный государственный праздник страны. В этот день мы отчетливо и явно ощущаем свою общность: мы — россияне, граждане великой державы, у нас общая цель — служение России, забота о безопасности и процветании Отечества.

Свердловская область заслуженно носит имя «Опорного края державы». А уральцы на весь мир известны своим талантом, упорством и настойчивостью, способностью покорять любые высоты, добиваться всего своим трудом, единством действий и уверенностью в том, что работа на благо Отечества — есть дело, достойное гражданина России.

Уважаемые жители Свердловской области!

Сердечное спасибо вам за всё, что вы делаете для развития России и Свердловской области. Желаю вам новых успехов и побед, оптимизма, жизнелюбия, крепкого здоровья, счастья, мира и добра вам, вашим семьям, детям, родителям.

С праздником, уральцы!

С Днем России!

Губернатор
Свердловской области
Е.В. Куйвашев

Дорогие уральцы! От имени
депутатов Законодательного
Собрания Свердловской области
поздравляю вас с государственным
праздником - Днем России!

12 июня во всех уголках нашей огромной многонациональной страны проходят торжества, народные гуляния, спортивные праздники, пронизанные чувством патриотизма и любви к своей Родине. Праздник отмечают все, кому дороги и понятны такие вечные ценности, как гордость за свою страну, желание трудиться для ее процветания, любовь к родной земле, своей семье, к родным. Потому что мы, наш дом, наши дети — это и есть Россия.

Мы только что достойно отметили 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Празднование этой даты еще раз показало всему миру силу духа нашего миролюбивого народа, верность памяти погибших, истинную любовь и уважение к своей стране и своей истории.

Желаю вам, дорогие уральцы, и всем россиянам мира, благополучия, взаимопонимания, новых трудовых свершений. Когда мы вместе, мы многого можем достичь, как это делали не раз. Пусть неразрывная связь времён и поколений станет важнейшим условием, способствующим нашему движению вперёд.

С Днем России!

Председатель
Законодательного Собрания
Свердловской области
Л.В. БАБУШКИНА

Погибли в огне

Пожар с погибшими произошел в селе Бутка Талицкого района.

Сообщение о возгорании поступило поздним вечером 5 июня. На улице Садовой в с. Бутка сгорел частный деревянный дом. При разборе завалов были обнаружены тела двух человек.

Предварительно установлено, что погибшими являются женщина, 1937 г.р., и мужчина, 1955 г.р. По имеющимся предварительным данным, признаков насильственной смерти на телах указанных граждан не имеется. Возможная причина их смерти — отравление продуктами горения.

Тем не менее, для установления точной причины смерти погибших мужчины и женщины будет проведена судебно-медицинская экспертиза. Необходимое исследование будет проведено и с целью установления точной причины возгорания.

Площадь возгорания составила почти 50

м². Огонь повредил стены, кровлю и сени жилища. В настоящее время полицейские во взаимодействии со следователями и специалистами МЧС отработывают различные версии произошедшего, в том числе нарушение правил пожарной безопасности.

КСТАТИ

В этом году количество лесных пожаров в Талицком ГО увеличилось: уже зафиксировано 7. Последний произошел 31 мая в д. Сугат. Горела площадь лесного массива 1,1 га Троицкого лесничества. Пока пожарные боролись с огнем, площадь возгорания увеличилась до 2,1 га.

1 июня от молнии в с. Елань загорелся мусор, площадь возгорания 50 м². 5 июня горел мусор в с. Вновь-Юрмытское и в пос. Троицком по ул. Монтажник. На день позже горели бытовые отходы по ул. Запашинской и ул. Рябиновой в г. Талице, а также бесхозное строение в с. Уецкое по ул. Хвой-



ная, 10.

Напоминаем о том, что в районе продолжает действовать особый противопожарный режим. За его нарушение гражданам грозят административные штрафы. Его минимальный размер составляет 1000 рублей.

Анжелика Горина.

Изымали оружие с боем

Полицейские в Талице, несмотря на агрессивные выпады и злостное неповиновение местного жителя и его знакомых, изъяли из незаконного оборота оружие и боеприпасы.

Накануне в ОВД Талицы поступило сообщение, что гражданин, 1981 г.р., владелец гаражного бокса на улице Победы в деревне Нижний Катарач незаконно хранит ружья и патроны.

Для проверки информации по указанному адресу незамедлительно выехали участковый майор Сергей Жуков, начальник уголовного розыска майор Александр Данилов и заместитель начальника отдела полиции Сергей Куликов.

В присутствии понятых владельца гаража сотрудники ОВД разъяснили цель визита и предложили добровольно выдать запрещенные к обороту или имеющие незаконное происхождение предметы, если таковые имеются. Предупредили, что в случае добровольной выдачи

гражданин будет освобожден от уголовной ответственности. Однако мужчина, не имеющий разрешения на хранение оружия, заявил, что скрывать ему нечего, сам распахнул створки гаража, однако пропустить полицейских внутрь отказался.

Стражи порядка заметили лежащие на видном месте боеприпасы и стоящий металлический шкаф, похожий на оружейный сейф. На этом основании подполковник Сергей Куликов объявил гражданину, что гараж является местом происхождения и берется под охрану до прибытия следственно-оперативной группы.

Тут подозреваемый в незаконном хранении оружия попытался захлопнуть створки ворот, ему на помощь прибежали знакомые — молодые люди, 1991 и 1992 г.р. Приятели хватили представитель власти за форменную одежду, за руки, намереваясь оттащить их от гаража, закрыть дверь в него, чтобы затем избавиться от вещественных доказательств. В результате участковому и опера-

тивникам были причинены телесные повреждения в виде ссадин и ушибов. При этом граждане сами снимали происходящее на сотовые телефоны, угрожая написать заявления в следственные органы и прокуратуру о якобы незаконных требованиях полицейских.

Однако, заметив прибывшую СОГ, мужчины, видимо, оценив ситуацию, прекратили противоправные действия.

Причина столь их агрессивного поведения выяснилась практически сразу — в гараже при осмотре были обнаружены три гладкоствольных ружья калибра 16 и 32 мм, газовый револьвер 9-го калибра, мелкокалиберная винтовка, а также более сотни патронов. Изъятый арсенал направлен на исследование.

По факту незаконного хранения и возможного изготовления оружия проводится проверка, по результатам которой будет принято решение о возбуждении уголовного дела.

Материалы о нападении на представителей власти, находя-



щихся при исполнении служебных обязанностей, направлены из ММО МВД России «Талицкий» в следственные органы для принятия процессуального решения.

Свердловская полиция напоминает гражданам, что законодатель трактует подобное деяние, как применение насилия, не опасного для жизни или здоровья, в отношении представителя власти и предусмотрел статьей 318 УК РФ за него ответственность вплоть до пяти лет лишения свободы, сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Свердловской области

Развитие села

Пакет мер по улучшению жилищных условий на селе на 317,8 миллиона рублей принят правительством области, которые касаются улучшения жилищных условий в сельской местности на территории региона.

Общий объем средств федерального и областного бюджетов, направленных на приобретение жилья для молодых специалистов и газификацию сел, составит 317,8 миллиона рублей. Документы представил министр агропромышленного комплекса и продовольствия Михаил Копытов.

В 2015 году по программе «Развитие агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области до 2020 года» предусмотрены субсидии на приобретение жилья для молодых семей и

молодых специалистов, работающих в сельских населенных пунктах. Принятый проект постановления определяет распределение субсидий федерального бюджета в объеме 48,7 миллиона рублей и областного бюджета 97,3 миллиона между муниципалитетами. Всего поддержку на приобретение жилья получат 140 семей в 28 муниципальных образованиях. Наиболее весомый объем субсидий выделен таким сельскохозяйственным территориям, как Байкаловский муниципальный район — 12 миллионов рублей, Слободо-Туринский муниципальный район, Талицкий и Белоярский городские округа — по 11 миллионов рублей.

«По программе можно приобрести как новое жилье, так и вторичное, так как не во всех сельских территориях есть возможность



приобрести новое жилье. И все же приоритет мы отдаем новым домам», — рассказал Михаил Копытов.

Купаться не рекомендуется

На минувшей неделе таличане спасались от жары на пляже Ургинского пруда — плескались и дети, и взрослые. Их не пугает ни мутная вода, ни ее санитарно-эпидемиологическое состояние. Оказывается, купаться на Ургинском пруду пока не рекомендуется, так как на сегодняшний день санитарными врачами вода источника не исследована.

По словам помощника врача Центра гигиены и эпидемиологии Ольги Шиховой, в этом году качество воды в водоемах Талицкого ГО пока не проверено.

Чтобы проверить тот же Ургинский пруд на холеру, температура воды должна быть + 18° С. Со дня на день Управление городского хозяйства проплатит экспертизу воды в пруду, и мы узнаем, насколько безопасно там купаться. Если сравнивать предыдущие купальные сезоны, то еще года два-три назад купаться разрешалось на ДОКовском, Завьяловском, пока на первом не обнаружили яйца гелиминтов. У остальных водоемов района не оказалось собственников.

А пока юных таличан не волнует качество воды, они с

радостью бегут в воду со своими надувными шарами и кругами. В это же время сотрудники МЧС и комиссии по делам несовершеннолетних напоминают о правилах поведения на воде. Так на пляжной зоне прошли несколько рейдов «Безопасное детство», в ходе которых специалисты обращали внимание родителей на то, чтобы дети не оставались без присмотра взрослых и правильно вели себя при купании. «На сегодняшний день в Свердловской области уже утонули 11 человек. Все взрослые находились при этом в состоянии алкогольного опьяне-



ния, а за детьми не было надлежащего контроля, — предупреждает МЧС.

Анжелика Горина.

ТРАГЕДИЯ

Я убил бы вас обоих, но сделаю еще хуже

«Отец вытащил девочку из-под поезда и потащил ее по улицам Троицкого. Потом бросил умирать в куче срезки, а сам сбежал. Девочку еле-еле нашли. Живую...»



Отец Карины, если его так можно назвать

6 июня, в 12-45 часов, в Талицком районе произошла страшная трагедия: родной отец толкнул 6-летнюю дочь под поезд. Об этом написали 70 СМИ области и РФ, рассказали историю и ведущие федеральные телеканалы – 1 канал, Россия, НТВ. Рассказали суть, приукрасив беду семьи разными додуманными фактами. Мы встретились с людьми, чью семью постигло больше горе. Ольга, мама 6-летней Карины, согласилась с нами поговорить и рассказать, как на самом деле все случилось.

Поставь за нас с Кариной свечки...

История берет свое начало еще 12 лет назад в Киргизии. В том году Ольга вышла замуж за Константина. Мама девушки была против брака и, когда дочь все же ее не послушалась, перестала с ней общаться. Виделись иногда, и кроме холодного «здравствуй» от мамы Ольга больше ничего не слышала. В 2009-м родилась Карина. Роды прошли с осложнениями: девочка с рождения стала инвалидом, говорит, что это последствия врачебной ошибки. Страшный диагноз потряс молодую маму: умственная и физическая отсталость. Ребенок не сможет себя обслуживать и жить без поддержки взрослых. Но родители не отказались от дочери. На плечи Ольги легла вся забота о ребенке, в том числе ее лечение. Константин отправился на заработки в Россию, так в 2012-м году он появился в Талице, жил и работал, по некоторым данным, нелегально. Хотя работал в строительной бригаде и вполне себе легально снимал жилье. Ольга же была вынуждена жить со свекровью в Киргизии. Девушка вспоминает, что жила с ней как в аду. Вместо поддержки, хотя бы моральной, она каждый день слышала, как бабушка называет ребенка не иначе как дебилой. Но молодая мама не сдавалась, терпя придирки свекрови, она день за днем, ночь за ночью воспитывала маленькую Карину. А ей регулярно требовалось не только лечение, но и постоянные физиопроцедуры. Когда средств не было совсем, Ольга звонила мужу, отцу

Карины, и просила выслать деньги для ребенка. Константин психовал, говорил, что денег нет, что живет впроголодь, а на самом деле пил и гулял. Приезжал домой, в Киргизию, редко, но даже в эти промежутки было видно, как девочка тянется к отцу. Семья держалась только исключительно из-за ребенка. А в 2014-м молодые люди все же развелись.

В мае 2015-го Ольга с дочерью переезжает из Киргизии в Талицу. Приезжает к Константину, на съемную квартиру. Приехала из-за Карины, в надежде на российскую медицину, которой под силу поставить ребенка на ноги. Но муж, хотя и бывший, но все же отец, встретил семью безрадостно. В один из дней Ольгу с ребенком перевез к себе Стас, который некоторое время работал вместе с Константином, бывал в отпуске в Киргизии, знал эту семью и отношение главы семейства к ней. Стас первым пришел на помощь Ольге. Он возил ее с девочкой в Екатеринбург на медицинскую комиссию, помогал оформить документы на получение разрешения на временное проживание. А Константин взбесился, угрожал. Но никто тогда еще не воспринимал его угрозы всерьез, и уж точно никому в голову не могла прийти мысль, что родной отец способен убить своего ребенка.

6 июня Константин позвонил Ольге и попросил разрешения погулять с дочерью.

— Я сказала, что нам пока некогда, но он уже стоял на пороге, — вспоминает Ольга. — Он ведь родной папа, как ему отказать. Я сказала, чтобы тогда побыл с ней во дворе у меня на глазах, Карина как раз играла в песочнице. А он сказал, что они сходят только в магазин, что-нибудь купят и придут обратно.

Через 5 минут после того, как они ушли, Ольга начала звонить бывшему мужу: магазин-то напротив дома, пора уже и вернуться. Он успокоил, сказал, что уже возвращаются. Еще через несколько минут она снова набрала его, но в ответ услышала мат.

«— Я просила его по-хорошему вернуть ребенка.

Уговаривала. Но он не слышал. В конце концов, сказал: «Поставь за нас с Кариной свечки...». Я тогда испугалась, позвонила Стасу, рассказала.

— Я ему тут же позвонил, — рассказывает Стас. — Он мне сказал, что убил бы нас обоих, но сделает еще хуже...

Ольга набрала 02, а Стас погнался домой, по дороге заехав в полицию. На место уже выезжала группа быстрого реагирования. Спустя минуты стало известно, что грузовой поезд сбил ребенка на железнодорожных путях.

Дайте мне час, и я пове- шусь...

Шок, непонимание того, что это происходит в реальности. Полдень субботы, вокруг люди. Очевидцы рассказывают, что мужчина гулял с ребенком по железнодорожным путям, а когда на горизонте появился поезд, он толкнул ребенка на рельсы. Машинист экстренно затормозил, благо поезд только отходил от станции и скорость была невысокая. Карина отлетела от удара, ее отец не пострадал. Сообщение о происшествии тут же поступило во все экстренные службы. Но Константин (рука не поднимается писать его имя) вытащил девочку из-под поезда и потащил ее, живую, по улицам Троицкого.

— Мы с полицейским обменялись телефонами, я ехал возле школы №5, когда он мне позвонил и сообщил, что Карину отец бросил под поезд, но она жива, — вспоминает Стас. — Он утащил ее на ул. Азина, бросил в куче срезки и убежал. Я, когда приехал, увидел, что малышка была в сознании, плакала, вокруг толпились люди. Подъезжала «Скорая помощь». Но нужно было поймать этого ублюдка.

Окрестности Троицкого оцепили патрули, помогли и друзья Стаса, которые без разговоров откликнулись помочь. Нашли Константина спустя несколько часов, под мостом. Он просил дать ему еще один час, чтобы он мог повеситься. Тогда стало ясно, что это просто трус, решивший отомстить бывшей жене, убив ребенка. У него было несколько часов, чтобы свести счеты с жизнью, но он побоялся, струсил. Константина доставили в дежурную часть полиции.

А в это время маленькая Карина была в реанимации, куда уже без сознания ее доставила скорая помощь. Необходимо было стабилизировать состояние ребенка, подготовить к отправке в Екатеринбург. В режиме онлайн шли консультации с областными нейрохирургами. В понедельник Ольга с раннего утра объезжала страховые компании с целью оформить для дочери страховую полис. Они — иностранные граждане, без полиса больницы могли выставить энные счета, которые матери оплатить не под силу. В одной страховой ком-

пании полис оформлять отказались, ссылаясь на УФМС, в другой попросили заплатить 7 тысяч рублей. Все сочувствовали горю, но оградиться инструкциями. В третьей страховой полис выдали. И в полдень, 8 июня, в небо поднялся вертолет с маленькой Кариной на борту.

Смертной казни мало...

Следственными органами Уральского следственного управления на транспорте Следственного комитета РФ по факту покушения на убийство ребенка возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «в» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство малолетнего). В ближайшие дни отца Карины перевезут в СИЗО. А пока Константин находится в ЦРБ под охраной полиции. Но это не помешало ему позвонить Ольге и поинтересоваться, «как себя чувствует Кариночка, пошла ли на улучшение?».

Карина сегодня находится в детской больнице Екатеринбург, в отделении реанимации. В коме. Диагноз — закрытая черепно-мозговая травма, кровоизлияние в мозг. Улучшений пока нет. Ольга несколько раз в день звонит в больницу, спрашивается о состоянии ребенка. Маму в реанимацию пока не пускают. Состояние тяжелое.

Я напоследок спросила, какое наказание было бы справедливым для Константина.

— Смертная казнь, — в один голос ответили Ольга со Стасом. — Жалко, что ее отменили. — Что теперь?

— Я их никуда не отдам и не отпущу... Надеюсь, к новому году мы оформим гражданство, и они останутся в России, в Талице.

Стало понятно, кто теперь главный в семье. Стас же отвечает на многочисленные звонки журналистов. Пока мы беседовали с Олей, он разговаривал с режиссером программы «Пусть говорят». Зовут на съемки. Обсудив, решили ехать. Возможно окажут помощь специалисты, которые приходят на программу к Малахову в качестве экспертов. Ведь, дай Бог, ребенок пойдет на поправку, выпишут из больницы под наблюдение участковых врачей, а дальше что? Кому нужен ребенок-инвалид с пока иностранным гражданством, на какие средства проводить дорогостоящее лечение, ведь еще неизвестны последствия тяжелой травмы. В мире много добрых людей, готовых прийти на помощь. Но вот как объяснить девочке поступок отца? Как ответить на вопрос: почему родной отец бросил свою дочь под поезд, почему хотел ее смерти?

А. Андреева.
Фото из семейного архива Ольги.

Колодец, колодец, не дай Бог напиться!



За 2014 год исследовано 80 проб воды из общественных питьевых колодцев и родников, находящихся на балансе управ Талицкого городского округа.

В 60 % проб качество воды не соответствует санитарным требованиям, предъявляемым к качеству воды нецентрализованного водоснабжения, по органолептическим и санитарно-химическим показателям (мутность, нитраты, марганец, общая жесткость, цветность). Средний показатель марганца превышал допустимую величину в 5 и более раз, цветность, мутность и общая жесткость в 2 раза, нитраты в 3 и более раз. Из 118 исследованных проб воды в 7,6 % обнаружена кишечная палочка.

Часть населения использует воду из личных колодцев, качество воды в которых исследуется только по заявке владельца.

За истекший период 2015года 50 % проб воды не соответствует гигиеническим нормативам по органолептическим и санитарно-химическим показателям:

- Пионерская управа - превышение значения цветности, нитратов, общей жесткости, марганца;
- Буткинская управа - превышение значения нитратов, окисляемости, марганца;
- Н-Катарачская управа - превышение значения нитратов;
- Пановская управа - превышение значения общей жесткости, нитратов;
- Басмановская управа - превышение значения мутности;
- Казаковская управа - превышение значения общей жесткости, нитратов;
- Кузнецовская управа - превышение значения нитратов;
- В-Юрмытская управа - превышение значения общей жесткости, марганца, окисляемости, хлоридов;
- Горбуновская управа - превышение значения цветности, марганца, нитратов;

В 22 % исследованных проб воды обнаружена кишечная палочка.

В Талицком районе наблюдается распространение заболеваемости острыми кишечными инфекциями, вызванными ротавирусами. За прошедшие 5 месяцев 2015года показатель заболеваемости составил 175,1 на 100 тыс. населения, что выше уровня прошлого года за идентичный период в 1,51 раза и выше среднеобластного показателя в 1,0 раза.

По словам главного врача Талицкого филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии Свердловской области» М.Г. Рыжкова, одной из причин некачественной воды является то, что на протяжении ряда лет не проводится чистка колодцев и дезинфекция воды.

Ред.

Чума не за горами?

Ситуация по заболеванию свиней африканской чумой остается сложной, в режиме карантина находится Орловская область (11 очагов), Калужская область (3 очага). Сохраняется реальная опасность заноса этого опасного заболевания на территорию Свердловской области.

Это неизлечимое заболевание, ведущее к 100% смертности свиней, единственным способом борьбы с которым является полное уничтожение свинополовья и продуктов свиноводства в очаге поражения.

Тем не менее, отмечены неоднократные случаи распространения инфекции с продуктами питания, при выезде частных лиц из неблагополучных районов по данному заболеванию. К сведению, в мясе от больного животного при хранении в замороженном состоянии вирус чумы сохраняется до 155 суток, в копченой ветчине - до 6 месяцев.

На территории Талицкого городского округа разработан комплексный план по предупреждению заноса и заболевания чумой. Проводится мониторинг вируса среди диких кабанов - при осуществлении любительской и спортивной охоты от каждой туши выполняется отбор проб и доставка в областную ветеринарную лабораторию.

Совместно с органами внутренних дел ведется проверка автотранспорта, следующего через пост ДПС «205км», специалистами структурных подразделений ветстанции осуществляется клинический осмотр поголовья домашних свиней.

ГБУСО Талицкая ветстанция обращается ко всем владельцам свиней с настоятельной рекомендацией обязательно соблюдать правила содержания свиней, а также не приобретать живых свиней, мясо и мясные продукты без ветеринарных сопроводительных документов.

ЕДДС

«Грифон» на службе

Оперативный комплекс «Грифон» в действии. Единая диспетчерская служба в случае необходимости оперативно сообщает о любой угрозе чрезвычайной ситуации.



Современные технологии могут все

6 июня в пос. Троицком локомотив грузового железнодорожного состава сбил ребенка. Одно из множества сообщений, которое запомнится дежурному ЕДДС в эту субботу. Медлить было нельзя, оперативно были оповещены все чрезвычайные службы Талицкого ГО.

С пуском АПК «Грифон» облегчилась работа оперативных дежурных по оповещению и сбору состава комиссии по чрезвычайным ситуациям. В целях контроля сейчас ведется запись всех разговоров, с указанием фактического времени обращения, что делает звонивших более доброжелательными и помогает решать спорные вопросы.

Система позволяет узнать, кто заступает на смену в организациях, отвечающих за безопасность и жизнедеятельность населения, кто назначается ответственным в каждой структуре. Работа со всеми службами строится на основании специальных соглашений. Их в ЕДДС составлено более 30. Активно сотрудничает с ЕДДС здравоохранение, пожарная охрана, электрические сети, ЖКХ, ОВД, - рассказывает начальник ЕДДС Анатолий Бакин.

Со слов Анатолия Геннадьевича, в службе имеется радиостанция, которая обеспечивает

связь с МЧС г.Екатеринбурга и соседних районов, «IP-связь» дает возможность дозвониться быстро по короткому номеру телефона в любую ЕДДС, будь это Ирбит, Пышма, Байкалово или Туринская Слобода. Благодаря современной технике можно быстро среагировать на ЧС и предотвратить возможные последствия. Буквально недавно произошел лесной пожар вблизи п.Тугулым. Очаг был зарегистрирован на территории нашего района. Для того, чтобы «соседи» не оказались в беде, им своевременно поступило сообщение об угрозе пожара через систему АК «Грифон». Пожарные своевременно выехали на место, и большой беды удалось избежать.

Несмотря на то, что действует Единая служба в районе не так давно (с апреля 2012 года), плюсы работы налицо. Еще каких-то три года назад для новоизданной организации было выделено всего два кабинета. Был только один компьютер и телефон. Но уже тогда стало понятно, что ЕДДС жизненно необходима.

Штат мы будем увеличивать

Первоначально в штате Единой службы было всего 5 человек, сегодня уже 24. В 2013 году в штат ЕДДС передали 4 поста пожарной охраны по защите удаленных населенных

пунктов из с.Вихляево, Елани, Яра и Кузнецовского численностью 18 человек. Данные службы ликвидируют пожары на своих территориях до прибытия основных пожарных подразделений. В их задачи также входит профилактическая работа.

- Практически все работники прошли курсовую и практическую подготовку. А на 2017 год запланирован переход службы ЕДДС на телефон «112», в результате чего все телефонные звонки будут поступать в Службу. В связи с этим необходимо будет еще увеличить штат, - рассказывает Анатолий Геннадьевич.

Для удобства работы диспетчера созданы информационные презентации по каждой территории. К примеру, по городу Талице одна компьютерная презентация содержит более 200 слайдов, в которых содержится вся информация о подстанциях, количестве колодцев и водонапорных башен, численность населения и должностных лиц с указанием телефонов. Такие паспорта созданы отдельно на школы и объекты социальной защиты.

Работа в ЕДДС интересная, но в то же время требует особой психологической устойчивости, ведь в день к ним поступает более 60 звонков. Особый пик приходится на весенний и летний период, когда горят леса. Часто обращаются и по проблемам ЖКХ. Поспособствовать в решении проблемы служба, конечно, может, но вот само решение зависит напрямую от управляющих компаний.

За время своей работы Елена общалась с

К СВЕДЕНИЮ

Комплекс программно-технических средств автоматизированной системы централизованного оповещения населения в чрезвычайных ситуациях «Грифон» обеспечивает автоматическое доведение сигналов оповещения до областей, городов, объектов. Оснащение ЕДДС Талицкого ГО комплексом «Грифон» стало возможным благодаря выделению денежных средств из областного бюджета на основании Постановления Правительства Свердловской области № 1658-ПП от 07.12.2011 года.

Работать на благо людей

«В Талицком городском округе все спокойно. На службу заступила оперативный диспетчер Стадухина», - начинает свой разговор с Главным управлением МЧС по Свердловской области диспетчер ЕДДС Елена. Именно ее мы застали за рабочим местом во время нашего визита. Елена Стадухина работает в Службе недавно, всего полгода. Но за это время она уже знает, как следует вести разговор со звонившими, кому необходимо сооб-

разными людьми, кто-то ведет свой разговор интеллигентно, кто-то позволяет себе лишнего. «Мы чаще стали замечать, что с введением записи разговоров люди обращаются к нам добрее и лояльнее, а еще многие стали говорить нам «Спасибо, что вы есть». Я думаю, ради этого и стоит работать - работать на благо людей.

Анжелика Горина.
Фото автора.

12 ИЮНЯ
День России
Поздравляем!

Дорогие уральцы!
Поздравляю вас с Днем России!

Пятнадцать лет назад, 12 июня, принята декларация о государственном суверенитете России. Наша страна получила независимость и самостоятельность. За этим судьбоносным решением последовал десятилетний трудный и болезненный переход на новые рельсы современной жизни.

За предыдущие годы нам удалось выбраться из жестокого кризиса «девяностых».

Сегодня, во время рабочих поездок по городам и селам, меня часто спрашивают, что нужно еще сделать, чтобы жизнь наладилась? Ответ прост: очень важно нам самим не оставаться в стороне от происходящего в стране. Ведь это наша с вами Россия, наши родные города, улицы, дома. Убежден, что мы сделаем уверенный шаг к благополучию, если будем проявлять инициативность и активность. Будем создавать и предлагать.

Судьба России – в наших с вами руках.

С праздником!

С уважением, депутат
Законодательного Собрания
Свердловской области
Максим Иванов.

НАША ИСТОРИЯ

Эвакуировать в Талицу, в детский дом...

За 4 военных года детский дом приютил 628 детей из разных уголков нашей страны

«Наш Талицкий район в годы Великой Отечественной войны был глубоким тылом. Он принимал, согревал, давал жильё и кров тысячам эвакуированных с западных территорий жителей нашей страны. Были эвакуированные из блокадного Ленинграда, в том числе Волжский детский дом из Ленинградской области.

К сожалению, очень мало персональных сведений об эвакуированных ленинградцах, воспитанниках детского дома, которых приняла Талица. Ведь, наверняка, для кого-то наш город стал родным домом. Талицкая районная библиотека и районное общество краеведов просят откликнуться родных, близких, потомков, знакомых, друзей эвакуированных ленинградцев и воспитанников детского дома. Мы будем рады любым, самым незначительным сведениям, воспоминаниям об этих людях. Если у вас имеются фотографии, убедительная просьба их захватить с собой, чтобы мы могли отсканировать и вернуть вам эти ценнейшие свидетельства эпохи. Возможно, кто-то узнает себя или своих знакомых на этой фотографии.

Заранее признательны всем неравнодушным людям за предоставленную информацию!»

Такой клич объявила районная библиотека. Одновременно в редакцию пришли интересные данные из ЗАГС: архивная информация о воспитанниках детского дома, которые в военные годы прибывали на талицкую землю из разных уголков страны.

«...Родился в Ленинграде, родился в Тульской области, родилась в Сталинграде, Украина, Житомирская область, г.Канотоп Сумской области...».

Среди архивных документов отдела ЗАГС Талицкого района есть те, которые читаешь с

особым волнением. Это – восстановленные записи о рождении воспитанников Талицкого детского дома за годы Великой Отечественной войны.

Основанный после окончания гражданской войны в конфискованном доме заводчика Поклевского-Козелл открылся приют для беспризорных детей.

В село Талицкий Завод прибывали дети из Челябинской, Свердловской и других областей. В 1924 году приюту было присвоено официальное название - детский городок памяти В.И.Ленина, который в марте 1937 года был переименован в детский дом.

Листая страницы книги записи о рождении, вглядываясь в скупые строки, понимаешь суть событий военного времени, объемы работы и сил педагогического коллектива, Талицкого исполкома и работников отдела ЗАГС. Ведь за период с 15 июля 1941 г. по 25 августа 1945 г. (4 военных года) было восстановлено 628 записей о рождении детей, находившихся в детском доме со всей страны.

В графе «особые отметки» значит: родился в Петрововодске, Воронежской области, Куйбышеве, Великом Устюге...». А ещё - Казань, Пенза, Ленинградская область, Киров, Ростов, Баку, Астрахань, Полтава и много других городов.

Комиссией по восстановлению возраста воспитанников детского дома только за 21 апреля 1942 года было произведено записей о рождении в отношении 156 детей. В основном даты рождения детей опрашивались у самих детей. Даты рождения – 1931-1939 годы. А это возраст 3-10 лет.

Все, что помнили сами дети, указывалось в записи о рождении. Но зачастую - только фамилия и имя ребенка, и имя отца. Встречается и такое: «...не знает, где родился...», «...фами-

лию не знает...», «...родился неизвестно где...».

Очень редки полноценные записи о рождении детей, где указаны фамилия, имя ребенка, его дата рождения, фамилия, имя, отчество отца и матери. Нередко – только фамилия и имя ребенка и его возраст.

В детском доме имелось свое подсобное хозяйство, мастерские - столярная, швейная, сапожная, слесарная. Воспитанники выращивали овощи, зерновые культуры, плодовые деревья, откармливали крупный рогатый скот и свиней. Имелись рабочие лошади, пекарня, столовая, прачечная, электростанция, парикмахерская, библиотека, медицинский изолятор. Мастерские и подсобное хозяйство были выделены на самостоятельный баланс с открытием счета в Госбанке. Средняя численность персонала составляла 50 человек: воспитатели, педагоги, завхоз, пионервожатая, конюхи, трактористы, повара, медики. После окончания срока пребывания в Талицком детском доме воспитанники направлялись в школы ФЗУ города Свердловска и области, в Талицкое педагогическое училище.

Всего-то два тома: 628 листов, 628 имен и фамилий, 628 детских судеб... Многие остались после воспитания в детском доме в нашем районе, многие выехали за его пределы. Учились, трудились, работали. Для всех воспитанников Талицкий детский дом дал путевку в жизнь.

Актовые записи отдела ЗАГС постоянного срока хранения, значит, будут храниться вечно. Как вечно должна храниться в сердцах людских память народная, память в войне, память о добре и человеческом милосердии, о подвиге народном.

Трибуна читателя

Народный контроль пора возродить

«Наши граждане совершенно объективно, оправданно хотят контролировать власть. Всех достала коррупция, достала тупость системы...»

В июне 2015 года исполняется 25 лет, как упразднены органы Народного контроля, однако время показало, что именно они были самыми действенными...

Не простая социально-экономическая обстановка в стране подвигает органы госвласти и местного самоуправления искать все новые формы работы с населением. Организован, например, Общероссийский народный фронт, работают Общественные палаты, объединения в защиту человека труда, востребованы казачьи формирования, народные дружины. В регионе работают сотни различных общественных организаций. В нашем районе также имеются положительные примеры совместной работы с населением. К участию в делах муниципального образования привлекаются молодежные и ветеранские организации, постоянные и временные комиссии, сформированные при администрации и Думе ТГО, общественные консультативные советы, отделы и службы, обладающие правами муниципального контроля в различных сферах деятельности. Особенно заметно движение общественной ответственности в этом юбилейном году – вся Россия отметила 70-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне.

В советский период в полной мере работали другие государственно-общественные органы и организации. Это, прежде всего, Советы народных депутатов всех уровней,

Пришел РЫНОК, и такие экономические термины, как «план», «планирование» долгое время боялись даже говорить вслух. Как мы знаем и видим, на деле все пошло не так гладко, и та грабительская, бессовестная приватизация расколола общество, отбросила страну назад. До сих пор люди чувствуют обиду и эту социальную несправедливость.

А в органах Народного контроля (группах, постах, комитетах) работали на общественных началах рабочие, колхозники, служащие, работники СМИ, культуры, руководящие работники и народные активисты. И поле контроля было очень широким – выполнение государственных планов; соблюдение должностными лицами советских законов при рассмотрении заявлений и жалоб граждан; ведение борьбы с нарушителями государственной дисциплины, волокитой, любыми попытками обмана государства.

Комитет Народного контроля наделялся властными полномочиями, он мог затребовать любые документы с предприятия, а оно должно было незамедлительно их представить. Имел право проводить проверки, указывать на недостатки, требовать отмены распоряжений, приказов. Мог наложить взыскания, строгий выговор, произвести денежные начеты до трех должностных окладов на лиц, причинивших материальный ущерб государству. Материалы проверок, по которым

Не хватает этого истинно народного, действенного контроля, когда уже не в силах видеть разбитые производственные корпуса, многоквартирные жилые дома, дома культуры в сельской местности, длящиеся месяцами утечки холодной и горячей воды, необоснованные цены на лекарства и продукты питания, некачественные ремонты автодорог и мостов, сделанные «победителями» конкурсов и аукционов...

первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, женсоветы, уличные комитеты, советы профилактики, товарищеские суды, комитеты, группы и посты Народного контроля. О последних молодые, да и те, кому лет 30-40, почти ничего не слышали. А между тем, это были не ангажированные, рабочие органы, работающие в соответствии с Законом СССР. Органы Народного контроля вносили достойный вклад в укрепление законности, правопорядка. Я могу об этом говорить убедительно, поскольку возглавлял Талицкий районный комитет народного контроля с 1988 по 1990 год.

В июне 2015 года исполнится 25 лет, как упразднены эти органы (решение принял съезд народных депутатов РСФСР). Надобность в них отпала, так как кардинально изменилась политическая система и экономическая основа. Это был 1990 год, а в 1993 году приняли новую Конституцию России, закрепившую основу конституционного строя и полностью изменившую основные принципы, по которым жила страна много лет.

наступала уголовная ответственность, передавались в прокуратуру. Проверки проводились с привлечением высококвалифицированных специалистов Управления сельского хозяйства, гостехнадзора, финансовых органов, строительных организаций. По каждой проверке готовилась объективная справка, затем материал проверки рассматривался на заседании районного комитета.

Всего в районном комитете было 3 освобожденных сотрудника – председатель и два инспектора. В контрольной деятельности в целом по району на общественных началах было задействовано 1 812 человек. Надо отметить, что абсолютное большинство контролеров относились к своей общественной нагрузке очень ответственно. От них зависело решение проблем, свершение планов, доверие граждан, судьба конкретного руководителя, предприятия...

Не один год вели работу в органах Народного контроля В.М. Талинкин, А. Ф. Щепелин, Н. А. Доценко, Т. Е. Южакова,



М.С. Ядрышников, Г.А. Кармакских, Т.А. Болдырева, Г.В. Коростелев, В.П. Буслаев, Б. Д. Якупов, В. П. Меркульев, И.П. Сопегина, Л.А. Неустров, Е.М. Белоносова. Это была опора, основа, ядро. Все они имели статус инспекторов и действовали в рамках своих полномочий, учитывая обстановку и все обстоятельства.

Я не призываю к возвращению прежних органов народного контроля, время ушло. Уже не та страна, другие правила жизни. Есть свои полномочия у государственных надзорных органов, количество которых увеличилось в разы. Они, порой, сами себя контролируют, а чисто формальные проверки так достают руководителей и специалистов, что отбивают желание работать. Вот и получается, что не хватает этого истинно народного, действенного контроля, когда уже не в силах видеть разбитые производственные корпуса, многоквартирные жилые дома, дома культуры в сельской местности, длящиеся месяцами утечки холодной и горячей воды, необоснованные цены на лекарства и продукты питания, некачественные ремонты автодорог и мостов, сделанные «победителями» конкурсов и аукционов... Можно перечислять и перечислять эти факты, которые наносят ущерб земле нашей, государству, обществу, людям.

ТАК НУЖЕН ЛИ НАРОДНЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ?!

ДА, ОН НЕОБХОДИМ! Вопрос только в том, в какой форме. В настоящее время в отдельных регионах России принимаются попытки создания организаций народного контроля. Для их становления и наделяния полномочиями на государственном уровне нужны и соответствующие федеральные законы и другие правовые акты. То, что это время настало, нет сомнений. Уверенность появляется еще и после заявления президента России на съезде Всероссийской политической партии «Единая Россия»: «Наши граждане совершенно объективно, оправданно хотят контролировать власть. Всех достала коррупция, достала тупость системы... Все мы хотим справедливости, социальные группы не в полной мере чувствуют себя вовлеченными в процесс государственного управления. Это несправедливо, и я уверен, что у нас есть шансы исправить эту ситуацию».

Николай Алексеевич ЯКИМОВ.

ВИЗИТ

Шабаш не случился, или Где же Жириновский?

ЛДПР готовит в регионах почву для выборов 2016 года: агитпоезд курсирует по городам и весям. 5 июня прибыл он и на ст. Талица. За 25 минут стоянки поезда действующие депутаты Госдумы от ЛДПР поговорили обо всем, но ничего конкретно не решили.

Агитпоезд ЛДПР в этом году не вызвал ажиотажа. На ж/д станции Талица не больше пяти десятков человек томилась в ожидании с обеда, в то время как время остановки было запланировано в 12-24 по московскому времени. К этому времени некоторые успели принять на грудь пива, на улице стояла жара. Одна из женщин, изрядно поддав, попыталась организовать митинг, патруль полиции еле-еле уговорил. Ждали ЛДПР, вспоминая, как в 2007 году лидер Жириновский общался с электротелеком из тамбура поезда, выкрикивая партийные лозунги, как таличан осчастливили майками и кепками с логотипом ЛДПР, спрашивали друг у друга, будут ли нынче швырять купюры в народ, высказывали надежду, что в этот раз десятки заменят на сотни. На привокзальной территории в скудной кучке местных ЛДПРовцев маячил партийный флаг. К встрече готовы.

В 12-24 по Москве объявили прибытие поезда. В этот раз вместо небольшого состава, на перрон

подкатил агитпоезд, состоящий из более чем 20 вагонов. О том, что в поезде нет самого Жириновского, не афишировали, похоже, побоявшись, что народ и вовсе не соберется. И сей факт вызвал большее разочарование. Хотели посмотреть на самого Жириновского, удостовериться, так сказать, что он все еще живой, а пришлось слушать депутатов Госдумы каких-то там регионов, которых мы не то что в глаза не видели, а даже и не слышали их имена. Говорили, как позаученному – о коррупции, о защите малого и среднего бизнеса, о высоких тарифах на услуги ЖКХ и газ, рассказали всю «правду» о деле «Оборонсервиса», Сердюкове и блондинке Васильевой, о плохих дорогах и аварийном жилье, о том, что Крым наш... Действующие депутаты Госдумы от ЛДПР обличали и обличали, но так и не сказали, каких результатов они добились, как защитили электорат от антинародных законов, чиновников-коррупционеров, что сделали для своих регионов, сидя в мягких креслах в Москве. А это очень хотелось бы услышать, потому что агитационных обещаний мы нае-



Агитпоезд ЛДПР стартовал из Москвы 22 мая, а вернется лишь 11 июня. В программе путешествия 9 регионов и более 300 остановок-встреч с местными жителями. Главная задача команды ЛДПР – сбор жалоб и наказов избирателей.

лись еще много лет назад.

Пока депутаты выступали, партийная агитбригада рассыпалась по перрону с пакетами и агит-литературой, партийные секьюрити с рациями бежали территорию,

боясь провокации. Выставили трибуну с юристами, куда люди сдавали свои обращения. Выстроилась очередь. С каменными лицами юристы слушали устные жалобы. Одна из женщин взяла несколько

листочков ЛДПР, у нее из рук их буквально вырвали: «Что же вы, женщина, так много берете, берите одну...» И правильно, листовки денег стоят, нечего их разбазаривать. Кепки тоже по штуке в руки, буклеты тоже по одному. ЛДПР нынче, видимо, экономит, даже купюры не разбрасывает. А может, депутаты попримихивали своего шефа Жириновского? Сворачиваясь, юристы увезли с собой увесистую пачку жалоб, люди до сих пор верят, что их челобитные где-то и кто-то всерьез рассмотрит в самой Москве, что ЛДПР поможет и решит.

Агитпоезд отходил от станции, кто-то за моей спиной напевал песню из знаменитого фильма «Выборы, выборы, кандидаты...», кто-то прикидывал, во сколько партийной кассе обошелся агитвожак и не лучше ли было эти деньги истратить с пользой для народа, а кто-то высказывал надежду на то, что письмо с жалобой вручат самому Владимиру Вольфовичу. Что ж, время покажет...

А. Андреева
Фото автора.

ПРИГЛАШАЕМ ПОУЧАСТВОВАТЬ

А что для вас семья?

Этот вопрос можно задавать и молодой семье, и семье со стажем, но чаще всего в ответах будет звучать то, что семья – это взаимопонимание, любовь, доверие. Семья – это дом, где тебя всегда ждут. Семья – это дети, внуки, здесь делят на всех и горе и радости...

Этот вопрос задавала ведущая Елена Соколова и на сцене РИКДЦ «Юбилейный» на районном конкурсе «Семья года» (проходил 5 июня) семье Пахтусовых из п. Комсомольский, и семье Мотрюк из г. Талицы.

Семья Мотрюк нам известна по многим конкурсным программам, например, мама Ирина заняла первое место на одном из конкурсов «Женщина года». Дочь Варвара участвовала в конкурсе «Мисс Малышка», сейчас ходит в РИКДЦ «Юбилейный» в танцевальный. Видели мы эту семейную пару и на Дне города – Парад колясок, парад невест. Но от того, что они везде участвуют, волнения меньше не стало, ведь на этот конкурс «Семья года» они вышли с младшими детьми – Агафьей и Лукой. Их увлечения пока – петь, рисовать да играть. Зато чувство коллективизма было видно невооруженным, как говорится, глазом – у всех яркая эмблема – солнышко с лучиками (кстати, младшего Луку в семье зовут Лучиком), все возле мамы. Папа Андрей в этот день был занят на работе, но мысленно он точно был со своей семьей, поддержать которую пришли многочисленные родственники и друзья. Такая добрая тра-



диция в этой семье – поддерживать друг друга, потому и девиз на конкурсе прозвучал такой: «Все в жизни интересней, когда мы рядом, когда мы вместе!»

Семья Пахтусовых – Ирина и Михаил

на сцене были с тремя приемными детьми – Русланом, Дарьей, Тимофеем, а в зале в коляске спал их маленький сын – Матвей. Для них участие в конкурсе точно подвиг, ведь надо все придумать, выучить, спеть, из

семейных альбомов составить видеорасказ про свою семью, рассказать обо всех увлечениях, традициях, талантах. Ирина Вячеславовна хорошо поет, вот и вышла на сцену с песней «Желаю вам...», которая стала своеобразным напутствием всем семьям.

В рамках конкурса «Семья года», который проходил уже 18 раз, было много творческих номеров от художественных коллективов РИКДЦ, а организаторы – Управление социальной политики и непосредственно Реабилитационный центр для несовершеннолетних благодарят всех за помощь и поддержку. Главным пожеланием было то, чтобы выходили семьи на этот конкурс, раскрывали свои таланты, делились своим семейным опытом.

Члены жюри отметили всех участников районного конкурса, вручили подарки, сувениры. Призовое место заняла семья Пахтусовых, они и будут представлять наш район на областном конкурсе. Будем за них болеть!

Г. АНТИПИНА.
Фото автора.

ПРАЗДНИК

Парад планет зажигает звезды

Вот и закончился еще один учебный год, и пора подвести итоги.

Для выпускников Пионерской школы искусств этот год был очень ответственным, напряженным. Ведь выпускались 19 обучающихся хореографического отделения (преподаватель Е.И. Викулова) и четыре пианистки класса фортепиано (преподаватель Л.П.Дюкова и И.С. Шнюкова).

И эти дети, без преувеличения, звезды Пионерской и районной сцены.

Вручение свидетельств вылилось в большой праздник под названием «Парад планет», который подготовила преподаватель Е.П. Костылева с обучающимися своего класса. Ведущие – Алина Попова и Тимур Бугаев.

Для вручения свидетельств на сцене директор М.С.Паргачев:

– Свершилось! Сегодня вы получите первый документ в своей жизни, и можно смело присуждать каждому из вас звание «Выпускник-человек культурно образованный».

А затем выпускники произносят клятву верности искусству.

В Галактике знаний закон есть такой, и он соблюдается вечно:

Приветствуют младшие выпускников, и мы их встречаем сердечно!

Поздравляя наших выпускников маленькие звездочки – хор ДШИ и солисты под управлением Е.П.Костылевой.

И зал с удовольствием послушал исполнение на фортепиано выпускников. А это, действительно, заслуженные артисты-лауреаты различных районных, региональных, областных и школьных конкурсов – Королева Кристина, Литвинова Влада, Зубкова Даша. А Марина Бородулина в этом году стала еще и дипломантом 3 степени на международном конкурсе.

А наших танцоров знают в районе все – неповторимый «Серпантин». Не хватит времени перечислять титулы этого коллектива.

Тут и лауреаты, дипломанты, участники районных, областных, международных региональных конкурсов, фестивалей, концертов по всей области и даже по всей стране. Они боготворят своего руководителя Е.И. Викулову, и она платит им взаимностью.

Много добрых слов мы услышали от родителей наших выпускников, слова благодарности прозвучали и обслуживающему персоналу за их нелегкий труд.

В заключение праздника преподаватели вместе с детьми спели песню «Подари улыбку миру».

До новых встреч и много-много талантливых учеников!!!

Л. Дюкова, преподаватель
Пионерской ДШИ.



ПАТРИОТИЗМ

Общее дело

«Мы, взрослые, не должны ни упустить, ни растерять стремление молодого поколения стать патриотами своей Родины...»



В преддверии празднования юбилея Победы я познакомилась с Вадимом Леонидовичем Вирченко – подполковником ФСБ в отставке. Обратилась к нему за советом в создании военно-патриотического клуба для молодежи и предложением о сотрудничестве. Беседа получилась содержательной и конструктивной.

Предложение Вадима Леонидовича о проведении совместной работы по благоустройству территории музея Н.И. Кузнецова в деревне Зырянка немного обескуражило меня. К своему стыду, прожив в Талицком районе всю свою сознательную жизнь, в Зырянке не была ни разу. Вадим Леонидович попросил меня организовать добровольцев, а сам закупил все необходимые материалы: краску, кисти, перчатки. Вместе с отрядом ребят из Тюменского аграрного университета 23 апреля, в 10 часов утра, он был уже в Зырянке. Таличане – ребята из местного отделения ячейки «Молодой гвардии»: Ширшлин Владислав, Ширшлина Евгения (школа №50), Хроменок Елена и Колупаева Надежда (школа №5), Троицкого отделения ДЮСШ, учащиеся Чупинской школы Москвин Егор и Качалов Юрий с тренером Исламшиным Р.Г., а также депутат Думы ТГО Титарь И.А. и специалист по связям с общественностью МБУ ТГО «Спортсервис» Колмакова С.Г. присоединились к общему делу. Вадим Леонидович не только умело организовал работу, но и успевал с каждым побеседовать негромко и толково. Погода не позволила завершить начатое, но мы решили, что до праздника Победы обязательно всё сделаем.

6 мая в Зырянку Вадим Леонидович приехал уже с ребятами из Кузнецовской школы:

Барсуков Влад, Айбазова Кристина, Елохин Дмитрий, Ведянин Сергей, Любякин Сергей, Мальков Роман, Неупокоев Иван, Мордашева Наталья, Решетникова Ольга, Лаврентьева Мадина, Вараксина Анастасия, Сулова Елена. Отряд возглавила классный руководитель Ведянина Наталья Владимировна. Директор школы Людмила Ивановна Гринёва организовала не только подвоз учащихся, но и горячее питание. Вкусные обеды приготовили и доставили в Зырянку работники школьной столовой Пашкова Ю.В. и Пелевина С.С.

Все вместе они выполнили оставшуюся часть работы. Отметил Вадим Леонидович порядочность, трудолюбие современной молодежи. Здоровые, сильные, ответственные ребята. Вот только мы, взрослые, не должны ни упустить, ни растерять стремление молодого поколения стать такими же патриотами своей Родины, какими были наши предки, выстоявшие, не потерявшие своё достоинство и честь в лихие годы.

Огромная благодарность и низкий поклон Вам, Вадим Леонидович, за такое плодотворное сотрудничество. Не пустые слова, а настоящие взрослые дела нужны нашим ребятам и разговор по душам о том, что каждый должен ответственно относиться к своему делу, вовремя его выполнять. А ещё о том, что бескорыстное служение своему народу делает человека бессмертным. И пусть всегда живёт память о нашем земляке Николае Ивановиче Кузнецове в сердцах людей. О простом русском парне из деревни Зырянка Талицкого района, в тридцать три года погибшем во славу своей родной земли.

Н. Якушина.

СМОТР-КОНКУРС

ВОЗРОЖДЕНИЕ ТРАДИЦИЙ

... Человеку по работе воздается честь

Воскресенье, 7 июня, РИКДЦ «Юбилейный». Сюда на районный смотр-конкурс творческих трудовых коллективов «ПАРАД ПРОФЕССИЙ-2015», который проходит под девизом «СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА», прибыли четыре команды.



Все команды на сцене, к Параду профессий - готовы!

Команда учителей из школы № 5 под названием «Мы – из 5-й!» и три команды медицинского, скажем так, профиля: из санатория-профилактория «Талица» - «Сердечный санаторий»; из Талицкого пансионата – «Добрые сердца» и команда Центральной районной больницы – «Медсестрички».

Зал был полон болельщиков и зрителей, в фойе разместились фотовыставки о каждом из учреждений – их история, профессиональная деятельность, творческая, спортивная. На сцене плакат из еще не забытых советских времен со словами «СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!». Ведущие конкурса Людмила ЗАВАРУХИНА (кстати, именно она автор этого творческого проекта, который идет уже второй год) и Владимир ТЕЛЬМИНОВ вызывают одну за другой команды на сцену. Переходящее Трудовое Красное Знамя тоже вносят на сцену, оно хранилось у команды-победительницы Парада Профессий – 2014, Талицкой ЦРБ. Перед стартом конкурса – танец от детского образцового танцевального коллектива Елены Викуловой «Радуга» «Цветы России», который придает конкурсу особый патриотический настрой. И вот уже раскрывает свою «Визитку» команда «Мы – из 5-й!».

Педагоги рассказали о своей школе, учениках, достижениях, современных методах обучения и походах – все это в песенной форме, повторяя в припеве, что «...хорошо идут дела». А на экране в это время шли слайды о школьной жизни. Показали даже сценку – каков педагог дома, он и там загружен! А на вопрос – каким должен быть настоящий учитель, опять же ответили в песне. Зал и жюри отметили выступление по достоинству.

Живая цепочка из людей в красных накидках развернула на сцене слова: «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!». Это команда санатория – профилактория «Талица» - «Сердечный санаторий» приглашала в свое оздо-

ровительное учреждение. Настоящую экскурсию провели конкурсанты, сказочно завораживая – налево пойдешь – кедровую бочку найдешь; направо повернешь – на грязелечение попадешь... Все это сопровождалось цветными заставками на экране. Объяснили девчата и название своей команды. Слово «сердечный» - это не только сердце лечить, а и то, что добрый, приветливый и открытый для всех этот санаторий, а трудятся в нем, опять же, сердечные, добрые, отзывчивые люди. Кто там побывал, однозначно подтверждают эти характеристики.

Мини-фильм показал Талицкий пансионат, как из маленькой девочки выросла добрая медсестра и нашла свое призвание именно в этом специфическом учреждении, где ухаживают за людьми с ограниченными возможностями, продлевают и скрашивают жизнь больным пожилым людям. Не зря свою команду они назвали «Добрые сердца». Всего в пансионате работают 170 человек по различным специальностям. Уныние и пессимизм здесь не уживаются, и девушки из команды (в ней были в основном молодые сотрудницы) это тоже доказали – они так здорово выплясывали разножанровые танцы, что покорили сердца зрителей и жюри.

И вот, наконец, команда ЦРБ «Медсестрички» - победители Парада профессий 2014 года. Вышли они в белых халатах, но были здесь и сестры милосердия в особом одеянии, и развернули большую историческую «книжку» перед зрителями: 1920 год – ведется борьба с чесоткой и скарлатиной; 1952 год – открыта Ургинская поликлиника; в 1954 году получают первую машину «Скорой помощи», в 1986 году построен новый лечебный современный корпус... О технических изменениях, новшествах, планах «жить и развиваться» - обо всем рассказали «Медсестрички», завершив все это песней: «Мы сочинить могли песню часа на три...», во временем, понятно, конкурс ограничен.

Все пять членов жюри (Т. А. Захарова, К. Н. Горнушкин, Т. Н. Бабанова, И. В. Горбунова, Е. И. Викулова) после каждого конкурса выставляли объективные оценки. По «Визитке» лидировали как раз «Медсестрички», взяв четыре «десятки» из пяти возможных. А вот по фотовыставке все «пятерки» получила команда школы № 5.

Через музыкальные и танцевальные паузы «Парад профессий» маршировал дальше. Экспромт – конкурс для лидеров команд вызвал просто бурю положительных эмоций. Вначале «капитаны» отгадывали загадки про различные профессии, которые задавали дети из младшей группы студии «Креатив» (рук. Л. М. Заварухина). Затем отвечали на вопрос – за что любят свою профессию, выполняли практическое задание (принести из зала предмет, необходимый в вашей работе), наконец, ТАНЦЫ: сольные, в паре, массовые... Зал аплодировал не переставая! Такие лидеры в любой ситуации выход найдут.

Самым трудоемким конкурсом стало творческое домашнее задание – осветить в любом жанре тему Великой Отечественной войны, тему 70-летия Великой Победы. И здесь каждый коллектив превратился в мини-театр. «Медсестрички» показали работу фронтового госпиталя – здесь же операционная, здесь же перевязочная, где на веревках сушатся бинты, сюда же (прямо по сцене на каком-то пологие) подтягивали раненых и контуженных... А затем в цифрах отразили подвиг фронтовых сестер, врачей, санитарок – более 116 тысяч из них были отмечены высокими государственными наградами (Героев Советского Союза – больше 50 человек!)

Коллектив Талицкого пансионата и для этого конкурса подготовил «авторское кино», где прозвучали известные стихи «С любимыми не расставайтесь...». А затем был «Вальс Победы» в исполнении сотрудников и воспитанников пансионата. Все было вы-

держано – и стиль, и форма, и на лицах – великая радость ПОБЕДЫ!

«Мы успели закончить школу, когда началась война» - этот сюжет (ожившее фото 1941 года) с нотами трагедии и надежды показала команда «Мы – из 5-й!». А у команды «Сердечный санаторий» была девичья вечеринка, где пели песни про далеких любимых и сатирические частушки про Гитлера...

Вот уже больше двух часов шел Парад профессий, но самый волнующий момент – подведение итогов - все же наступил, все члены жюри на сцене. Переходящее Трудовое Красное Знамя переходит от Талицкой ЦРБ в Талицкий пансионат, именно они стали победителями в конкурсе профессий 2015 года. «Медсестрички» ушли на второе место, а третье – поделили команды «Мы – из 5-й!» и «Сердечный санаторий». Команде-победительнице организаторы вручили кубок и Диплом первой степени. Призы и Дипломы степенями ниже вручили и другим командам Парада профессий – 2015. И каждая команда-участница получила грамоты и статуэтки с указанием номинации смотр-конкурса от Фонда депутата ЗС СО Максима Иванова и партии «Единая Россия». В номинации «Лидер...» от Фонда отмечена медсестра-анестезист ЦРБ Наталья Ботанина.

О значимости подобных мероприятий, поднимающих на должную высоту человека труда, сказал в завершение К. Н. Горнушкин (начальник отдела культуры администрации ТГО), ведь подобные акции в различных форматах проходят и в области, и в стране в целом. Время требует – слаਵте человека труда! Ну а в следующем Параде профессий хотелось бы увидеть и команды строителей, и энергетиков, и пожарных, и автомобилистов. Встречи будем ждать с нетерпением, а организаторы - отдел культуры и РИКДЦ «Юбилейный» - помогут вам выйти на этот «Парад».

Галина АНТИПИНА. Фото автора.



Фронтовой госпиталь - сколько он вернул в строй (команда ЦРБ)



«Сердечный санаторий» приглашает...

ПОМНИМ. ГОРДИМСЯ. НАСЛЕДУЕМ.

Детство, опаленное войной...

Девчонки и мальчишки той военной поры, испытавшие голод и холод, побеждавшие усталость и страх, пришли на встречу.

Формирование у учащихся патриотического чувства - с такой целью прошла очередная встреча младшего поколения с детьми войны.

В читальном зале сельской библиотеки почетными гостями были те, кто был лишен счастливого детства, кто плакал о погибших родных, кто голодал - это дети Великой Победы.

Семенченко Ираида Петровна родилась через два месяца после начала войны, когда отца уже взяли на фронт. Все мечтала посмотреть на него, узнать, какой он, но так и не дождалась, он пропал без вести.

Чикалова Вера Сергеевна встретила войну в семилетнем возрасте. Родилась она в Ирбитском районе, в дер.Харлово, в многодетной семье. Отец работал агрономом, мать - председателем. Но несмотря на статус родителей, она пережила суровое детство. Сладостей не было, всегда хотелось есть, особенно хлеба. Собирали и сдавали колоски. С 12 лет уже принимала участие в уборке урожая, засыпали зерно в мешки, убирали картофель с полей, учебный год начинался с октября. На войне у нее погибли два брата.

В первые месяцы войны появилась на свет Чертовикова Анна Павловна. Родилась она в Мордовии, отца так и не пришлось увидеть. Он погиб. Воспитывалась отчимом.

Точно также не дождался своего отца ее супруг Николай Ильич, о чем он и поведал. «Мне было 2,5 года, когда началась война. Отца убили в 1943 году, от него получили всего три весточки. Одно было адресовано матери, а два последних мне, пятилетнему ребенку, которые до сих пор храню. Трудно было, жили впроголодь, ели саранки, молоденькие, только что зарождавшиеся сосновые шишки, они были такие вкусные. Утром бежали в школу и с удовольствием слизывали чистые капельки росы с листьев боярки. Иногда ездил по деревне сборщик, сдавали ему тряпки, кости взамен на конфеты, вкус которых запомнился на всю жизнь. Игрушки были самодельные, комок, скатанный из коровьей шерсти, заменял нам мяч, мастерили из деревяшек технику. Лапта и городки - любимые детские игры того времени. Трудился в поле, на ферме, помогал матери, она в конце войны работала на тракторе, заменила мне отца», - познакомил учащихся со своим прошлым Николай Ильич.

Рассказ о босоногом детстве гостя из д.Кокуй, Воробьева Александра Павловича, отличался от других. Он, бывший учитель, проживал во время войны на оккупированной территории в Краснодарском крае, на Кубани. В 1942 году, когда ему исполнилось 5 лет, в местность, где жила их семья, вошли румынские войска, под руководством немцев. «Отец работал на железной дороге стрелочником, мать была османщица (ухаживала за овцами). Мы жили в хате, покрытой соломой, света и радио не было, лампаду зажигали крем-



нем. Когда зашли немцы в хутор, они жестоко расправлялись с жителями, сожгли всю улицу, колхозную пасеку и мельницу. Забирали у жителей продукты, резали скот, заставляли работать на них. Нашу семью выгнали на огород и поселились в хате. Отец вырыл копалку, сверху закрыл курзанкой (кукурузой), и так мы жили. Один случай чуть не лишил меня жизни, если бы не моя мамка. Я играл пузырем от зарезанного поросенка, немец его лопнул, я же с ревом вцепился ему зубами в штанину, а он, фашист, наступил мне на грудь своим яловым сапогом и наставил автомат. Но тут подскочила с диким воплем моя мамка, оттолкнула его, схватила меня и утащила. В 1943 году нас освободили советские войска, немцы перед уходом взорвали железнодорожный мост через реку Синяха, которая делила наш хутор пополам... Вы наше будущее, и мы не хотим вам того, что пришлось пережить нам», - такими словами завершил свое выступление Александр Павлович.

Дмитриевой Алевтине Поликарповне было почти 4 года, когда началась война. Она хорошо помнит крепкие отцовские руки, как поднял он ее, подбросил, обнял и сказал: «Жди меня, Аленка, жди и слушайся маму, я вернусь...». Но не сдержал своих слов, погиб, защищая Родину. Похоронен он на белорусской земле. Алевтина Поликарповна благодарна правительству и соц.защите Талицкого района за то, что дали возможность побывать на могиле отца.

Сосновских Валентина Васильевна, тоже жительница деревни Кокуй, недолго испытывала отцовские ласки, ей было 3 года, когда он ушел на фронт. «Мама работала в колхозе, одна поднимала нас с сестрой Ниной. С 7 лет я уже нанималась в няньки. Мать порой приносила заработанные 200 граммов хлеба и делила нам. Собирали мороженую картошку на Бубенском поле, переходили по бревну реку Юрмыч. Однажды я соскользнула и оказалась в ледяной воде, но меня вытащили ребята и поделились со мной картошкой. Свою-то я

утопила вместе с ведром. Хотелось красивой одежды, дуб драли и красили отваром одежды. Работала и в поле, и на складе, на сенокосе возила волокуши на быках. Жили дружнее в то время, помогали друг другу выживать», - рассказала Валентина Васильевна.

Своего отца Любовь Васильевна Стихина совсем не помнит, ей всего-то было 2,5 года. Лишь знает о нем, что был красивый, черноволосый. Был ранен серьезно на войне и скончался. Похоронен в городе Баку.

Библиотекарь Григорьева Ирина Петровна прочитала письмо от отца маленькому сыну Коле (о котором рассказывал Николай Ильич). Много воспоминаний было у детей войны о школе, как не хватало одежды, обуви. В семьях все носили по очереди. Форму заменяли штаны, сшитые из мешковины, за плечами носили сумку из холста, ходили в обмотках на ногах, вместо обуви, или босиком, но дети шли в школу в любую погоду. Хотелось учиться грамоте. Не хватало бумаги, писали иногда на страницах газет, между строчками, вместо чернил разводили сажу, учебников не хватало, передавали из рук в руки. Воспоминали даже, как подкармливали учеников в школе похлебкой из мороженой картошки или кислой капусты. Много интересного узнали ребята, слушали, затаив дыхание, что-то записывали.

Очень трогательно прозвучали на мероприятии стихотворения «Письмо солдату» и «Коромысло» в исполнении Муромцева Максима и Пустозеровой А.Г. Слезы накатывались на глаза при просмотре слайдов военных лет.

В конце вечера учащиеся прикололи ветеранам труда значки с георгиевской лентой.

Таких судеб у детей военной поры тысячи. Хотелось, чтобы наших детей и внуков не постигла такая судьба.

**А.Пустозерова,
Совет ветеранов.
В-Юрмытская управа.**

Проблемы деревни Темной

22 мая прошел сельский сход в д. Темной.

Проблемных тем было немало. Обустройство детской площадки, зона досуга для молодежи, о выпасе домашнего скота, противопожарных мерах, о доставке детей в Яровской детсад «Солнышко», о строительстве навеса для пассажиров в месте остановки автобусов рейсового и школьного, о санитарном состоянии в деревне. Жителей беспокоило обеспечение противопожарных мер в их населенном пункте. Задали вопрос начальнику Куяровской управы Князеву Ю.А. по решению кадров в местной пожарной службе. В частности, их беспокоило, что некоторые сотрудники этой службы имеют проблемы со здоровьем, в результате чего не могут быстро и качественно бороться с тушением возникающих пожаров. Просили решить вопрос по благоустройству территории. Суть следующая: много домов и строений стоят пустыми, никто в них не проживает. Страдает от этого придомовая территория. Особенно их волнует территория около ухоженного красивого сквера с обелиском - памятником участникам Великой Отечественной войны, ушедших на фронт из деревни Темной. Здесь рядом стоял сельский клуб, который был ликвидирован как учреждение культуры несколько лет назад. В 2015 году его откупил на слом Кузьминых В. - сотрудник полиции из Талицы, обязался, что строительный мусор и фундамент будут убраны, а территория будет облагорожена, приведена в порядок. Много нареканий было высказано по поводу того, что сейчас жителям негде собраться на сходы, в праздничные дни нет места для концертов, а самое главное, что негде провести интересно досуг. И в холод, и в дождь им предоставлен досуг - улица. От Куяровского ДК расстояние 14 км. Вообще нужно отметить, что вопросы на сходе обсуждались бурно и откровенно.

Несмотря на все это администрация Куяровской управы и депутат Талицкой районной Думы Арутунян А.И. по просьбе жителей начали строительство детской площадки, в последующем планируется строительство автобусной остановки.

**Ю. Хомутова,
библиотекарь-краевед**

Спасибо, дорогие ветераны, за этот шанс под мирным небом жить!

Давно у жителей д.Ретиной стоял вопрос о переносе памятника ветеранам Великой Отечественной войны с окраины села в центр деревни.

И вот к 70-летию Победы их хождения по инстанциям закончились. Перенести памятник разрешили! Теперь памятник находится в центре деревни, на солнечном месте, там сделаны удобные скамейки для отдыха, посажены саженцы и цветы.

Поколение, выросшее в послевоенное время, с молоком матери впитало уважение к советскому народу, победившему в страшной войне.

Это традиция народов России - хранить и беречь память о защитниках Родины, тех, кто отдал свои жизни в борьбе за ее свободу и независимость.

Мохиревская управа выражает

благодарность жителям и уроженцам д.Ретиной за перенос памятника ветеранам Великой Отечественной войны, за изгоявление изгороди вокруг памятника, посадку саженцев и цветов. Спасибо вам за неравнодушие, за память....

Выражаем благодарность:

**Сизикову Юрию Николаевичу,
Шапаревичу Николаю Вячеславовичу,
Быхнюк Валерию Адамовичу,
Беякину Анатолию Михайловичу,
Быкову Ивану Ивановичу,
Сизикову Андрею Владимировичу,
Чепурову Владимиру Матвеевичу,
Карпову Григорию Николаевичу,**

**Гусеву Владимиру Константиновичу,
Бегякину Владимиру Станиславовичу.**

И каждый год весной, в начале мая, Объединяет праздник всю страну, Смотри на вас, я всякий раз

не понимаю,
За что судьба вам уготовила войну?!?!
И слезы всякий раз встанут туманом,
Готовы ливнем грусти течь из глаз,
Спасибо, дорогие ветераны, Вам всем!
Отдельно каждому из Вас...

**Администрация
Мохиревской управы**



ФГАОУ ВПО «РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» (РГППУ)



Лицензия № 1239 от 29.12.2014г. бессрочно / Свидетельство о гос. аккредитации № 1199 от 18.02.2015г. действительно до 29.12.2018 г

Уважаемые жители Талицкого района! Приглашаем Вас получить современное профессиональное и психолого-педагогическое образование и стать конкурентоспособными на рынке труда.

Заочное обучение с применением дистанционных образовательных технологий.

ВЫСШЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА	ЭКЗАМЕНЫ
Государственное и муниципальное управление*; Предпринимательская деятельность*; Антикризисное управление; Маркетинг; Предпринимательство; Экономика предприятий и организаций; Административный менеджмент; Финансовый менеджмент; Государственное администрирование; Бухгалтерский учет, анализ и аудит; Социология; Правосудие и правоохранительная деятельность*; Управление документами в организации*; Туризм и гостиничный сервис*; Сервис в социально-бытовой сфере*; Пользовано-транспортные машины в промышленности и строительстве*; Сертификация, метрология и управление качеством в машиностроении*; Технологии и технологический менеджмент в сварочном производстве*	Экзамены** Русский язык (ЕГЭ) Обществознание (ЕГЭ) Математика (ЕГЭ)
Правовое и документационное обеспечение управления персоналом; Социальная работа в системе социальных служб	Экзамены** Русский язык (ЕГЭ) Обществознание (ЕГЭ) История (ЕГЭ)
Психология и социальная педагогика; Психология образования; Психология профессионального образования; Психология и педагогика дошкольного образования	Экзамены** Русский язык (ЕГЭ) Биология (ЕГЭ) Математика (ЕГЭ)
Спортивный менеджмент*; Физическая культура*	Экзамены** Русский язык (ЕГЭ) Математика (ЕГЭ) Нормативы
Арт-дизайн*; Дизайн имиджа и стиля*; Дизайн и компьютерная графика*; Дизайн интерьера*; Дизайн костюма*; Ландшафтный дизайн*	Экзамены** Русский язык (ЕГЭ) Математика (ЕГЭ) Творческий экзамен
Технологии и оборудование машиностроения*; Сервис и эксплуатация автомобильного транспорта*; Технологии и менеджмент в металлургических производствах*	Экзамены** Русский язык (ЕГЭ) Физика (ЕГЭ) Математика (ЕГЭ)
Управление производством: электроснабжение, электромеханика и автоматика*; Энергоэффективность предприятий, организаций, учреждений и энергосберегающие технологии*; Электропривод и автоматика*; Информационная безопасность*; Компьютерные технологии*; Информационные технологии в медииндустрии; Прикладная информатика	Экзамены** Русский язык (ЕГЭ) Информатика и ИКТ (ЕГЭ) Математика (ЕГЭ)

* Направление подготовки – профессиональное обучение (по отраслям)
** Для выпускников СПО возможно ускоренное обучение. Вступительными испытаниями для них являются:

- собеседование по специальности
- экзамен РГППУ или результат ЕГЭ по профильному предмету

Ждем Вас в представительстве РГППУ по адресу: г.Талица, ул. Калинина, д.6В, со вторника по пятницу (с 1 апреля по 30 июня), с понедельника по пятницу (с 1 июля по 20 сентября). Время приема документов с 10 час. до 13 час., с 14 час. до 18 час. Тел.: (34371)2-84-55

Тел. РГППУ (343) 338-43-25 Сайт РГППУ: www.rsvpu.ru.

Благодарность

Выражаем огромную благодарность главе администрации Смолинской управы Рыжковой Наталье Егоровне и всем, кто принимал участие в организации поиска и похорон горячо любимого нами **БЕРСЕНЕВА Алексея Ивановича**.

Сестры, жена, дети, племянники, племянницы, внуки.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ

Кадастровым инженером **Сорокиной Мариной Викторовной**, квалификационный аттестат № 66-11-219 от 20.01.2011 г. (межевая организация ООО «Фасад», 623640 Свердловская область, г. Талица, ул. Свердлова, 33А, тел/факс 8(34371)2-55-65, e-mail: sorokina.mv@mail.ru) выполняются кадастровые работы по подготовке проекта межевания земельного участка с местоположением: Свердловская область, Талицкий район, примерно в 3500 метрах по направлению на северо-восток от ориентира – здания, расположенного за границами участка по адресу: Свердловская область, Талицкий район, с. Завьяловское, ул.Ленина, д.80, сформированного из единого землепользования, с кадастровым номером **66:28:0000000:81** в границах КХ «Объединение».

Кадастровые работы проводятся в соответствии с требованиями п. 4-6 ст. 13, ст. 13.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»

Заказчиком кадастровых работ является Малышкин Андрей Николаевич. Почтовый адрес и телефон заказчика кадастровых работ: Свердловская область, Талицкий район, с. Завьяловское, ул.Ленина, д.11, тел.89043867215.

Субъектами прав являются Малышкин Андрей Николаевич, Малышкина Людмила Николаевна.

Ознакомиться с проектом межевания, размерами и местоположением образуемого земельного участка и отправить обоснованные возражения по проекту межевания земельного участка можно в течение 30 дней со дня выхода данного объявления по адресу: **623640 Свердловская область, г. Талица, ул. Свердлова, 33А, ООО «Фасад».**

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Праздники в Белой Елани

Написать в газету «Сельская новь» меня попросили труженики тыла, дети войны и родители нынешних детей о тех радостных событиях, которые прошли в нашем селе в честь Дня Победы и Дня защиты детей.



В честь 70-летия Великой Победы все мы, от мала до велика, собрались 8 мая на площади возле памятника погибшим воинам на фронтах Великой Отечественной войны, чтобы почтить память всех ушедших героев. Активное участие в празднике приняли учащиеся школы №2 со своими учителями и дети из Б-Еланского детского сада во главе с **З. Д. Нехорошковой**. С отличной концертной программой выступил перед собравшимися хор «Надежда» из РИКДЦ «Юбилейный».

Для тружеников тыла и детей войны в столовой был накрыт богатый стол, а подарки (продуктовые наборы) от администрации СПК 8-е Марта им вручали начальник Горбуновской управы **Ю. Захарова** и председатель

местной ветеранской организации **Т. Шабурова**. От всего сердца ветераны благодарили организаторов за праздник, и отдельно спасибо говорили председателю СПК 8 Марта **Е. П. Зуеву**.

Позднее в честь Дня Победы во дворе дома № 16 дети устроили концерт – пели песни военных лет, читали стихи, танцевали.

В этот же день возле памятника воинам была высажена аллея Памяти, за которой школьники пообещали ухаживать.

А 1-го ИЮНЯ...

А 1-го июня праздник для детей устроили **Л. А. Мазуркевич** и **Р. Н. Шимолина**, собрав ребятшек с нескольких дворов, ну и мне пришлось достать свой баян, чтоб все игры, песни были у них под музыку. Такие они были все молодцы, так активно во всем участвовали, что хочется отметить всех, а это **Юля** и **Лица Дудолодовы**, пять девочек из семьи **Квашниных**, **Зябкина Катя**, **Теплова Карина**, **Боброва Варя**, которой 2 годика, и многие-многие другие.

За доставленную радость общения, за активный отдых и праздник ребяташки от души благодарили взрослых.

А. ШИХАЛЕВА,
труженица тыла, д. Б-Елань.

Чтоб глаза радовались

Сотрудники Управления социальной политики и библиотечно-информационного центра ТГО по приглашению известной в районе неравнодушной общественницы **Юлии Васильевны Хомутовой** посетили территорию Куяровской управы, где увидели много интересного и полезного.

Во всех населённых пунктах Талицкого ГО борются за чистоту и благоустройство территорий, но как бы ни старались, ничего не получается. На месте вывезенных несанкционированных свалок вырастают ещё более мощные. Особенно этим страдает райцентр и посёлок при ж. д. станции (стыдятся – не упоминаю их названий). Хотя, казалось бы, проживают здесь более «продвинутые» граждане. На деле же оказывается совсем наоборот, наиболее чистые, ухоженные, благоустроенные и нарядные территории – это в сельской глубинке, где живут не испорченные цивилизацией, более совестливые люди, обладающие чувством прекрасного и добрыми руками. Что же мы увидели?

Мусор (отслужившие в быту предметы) можно свалить в кучу, и получится свалка, а можно, оказывается, сложить, проявляя фантазию, определённым эстетическим порядком, и будет произведение искусства, радующее глаз. Если собрать самые старые предметы быта в определённом месте и описать их принадлежность и функциональность, то получится музей. Если на месте бывшей свалки разместить цветник или сквер, то на этом месте свалки уже не



Дом Иванова Ивана Леонидовича по ул. Мира в с. Куярово

будет, а когда она появится на другом месте – там нужно делать то же. Таким образом, вытесним свалку в отведённое место. А ещё такие оазисы доброты, созданные человеческими руками, наилучшим образом воздействуют на окружающих, и, в первую очередь, детей, и привязывают их к этим игровым уголкам развлечений и, увлекая, отвлекают от разных негативных занятий, исподволь воспитывая чувство любви к прекрасному уголку малой Родины – чувство патриотизма. Когда говорят: «Красота спасёт мир» - не лгут. Нужно только добавить к этому – красота, созданная собственными неравнодушными, добрыми, золотыми руками.

Мы «заценили» эстетику и красоту домов, созданных собственными руками хозяев. Созданных с выдумкой, фантазией, находками и целесообразностью в быту...

Спасибо нашему гиду – Юлии Васильевне, которая приложила силы, являясь раньше хозяйкой Куяровской территории, и мудро предложила нам обратить внимание, как надо воспитывать население. Наша делегация персонально благодарит жителей, хозяев частных и коллективных благоустроенных участков за чувство прекрасного и «вручили» им Благодарности от имени районного совета ветеранов и всей культурной общественности за труд ДУШИ.

Член президиума
РСВ, краевед
В. Волнушкин



Дом Ульянова Сергея Геннадьевича по ул. Ленина в с. Я

РЕКЛАМА

КПК УР "Содействие" ОГРН 001076612002752

Кредитный потребительский кооператив Уральского региона



БЫСТРО. НАДЕЖНО. В ВАШИХ ИНТЕРЕСАХ

Привлекаем
сбережения под
высокий процент

до 25% годовых

только для членов кооператива, чтобы стать членом кооператива нужно внести 50 рублей

Адрес Талица, ул. Луначарского, 75В, офис 1
Телефон: 8 (34371) 4-98-88, 8-800-555-92-92
Сайт www.sodeistvieku.ru

Бурение скважин.

Гарантия, скидки.

Насос, шланг

в подарок.

Тел.: 8 922 175 75 76



БУРЕНИЕ ОТ 1000 руб.
СКВАЖИН НА ВОДУ
8 9324 700-700

ДРОВА березовые, осиновые (колотые, неколотые). ДОСТАВКА.

Тел.: 8 352 52 3 33 92



ЗАКУПАЕМ КРС, ЛОШАДЕЙ.

Тел.: 8 904 386 38 17

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области «Талицкий лесотехнический колледж им. Н.И.Кузнецова»

Лауреат конкурса «Европейское качество» в номинации «100 лучших ССУЗов России» 2011,2012, 2013 годов
Государственная лицензия: 66.101 № 0003254 от 19.03.2012г.
Свидетельство о государственной аккредитации: 66А04 № 0000054 от 25.09.2014г.

Отделение подготовки специалистов среднего звена объявляет набор на 2015-2016 учебный год по специальностям:

Очное обучение за счет средств областного бюджета:

КОД	СПЕЦИАЛЬНОСТИ	Сроки обучения на базе 9 классов
38.02.01	«Экономика и бухгалтерский учет»	3г.10м
21.02.05	«Земельно – имущественные отношения»	2г.10м
23.02.04	«Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования»	3г.10м
35.02.12	«Садово-парковое и ландшафтное строительство»	3г.10м
08.02.01	«Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»	3г.10м

Заочное обучение за счет средств областного бюджета (бесплатное):

08.02.09 «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий»
08.02.05 «Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов»

Заочное обучение с возмещением затрат на обучение (платное):

38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет»
21.02.05 «Земельно – имущественные отношения»

Приним без экзаменов на общественности основе

Приемная комиссия: г.Талица, ул. Луначарского, 81. Тел. 8(34371) 2-16-71
E-mail: talit@mail.ru; Сайт в Интернете: http://talitk.ru; Страница в контакте: http://vk.com/tlk2012

Отделение подготовки квалифицированных рабочих и служащих объявляет набор на 2015-2016 учебный год по профессиям:

Очное обучение за счет средств областного бюджета:

КОД	ПРОФЕССИЯ	Образование	Сроки обучения
38.01.02	«Продавец контролер-кассир»	11 классов	10м.
19.01.17	«Повар, кондитер»	9 классов	2г. 5м.
23.01.03	«Автомеханик»	9 классов	2г. 5м.

Очное обучение с полным возмещением затрат на обучение (платное)

КОД	ПРОФЕССИЯ	Образование	Сроки обучения
43.01.02	«Парикмахер»	11 классов	10м.

Приним без экзаменов на общественности основе

Приемная комиссия: г.Талица, ул. Кузнецова, 73. Тел. 8(34371) 2-14-46
E-mail: talit@mail.ru; Сайт в Интернете: http://talitk.ru; Страница в контакте: http://vk.com/tlk2012

РЕКОНСТРУКЦИЯ чугунных и железных ванн,

ЗАЛИВКА жидким акрилом.

Качество, гарантия.

Пенсионерам предоставляется

СКИДКА.

Тел.: 8 912 279 13 21,
8 904 175 30 23

ООО «ТАЛКОМПЛЕКТ»
оказывает услуги населению:

-оформление наследства;
-договоры купли-продажи, дарения, мены;
-земельные участки в собственность и др. сделки с недвижимостью.
Тел.: 8 922 101 9217

-составление сметной документации;
-ремонт жилых и производственных помещений;
-расчет материалов для ремонта и их доставка.
Тел.: 8 922 159 84 54

Мы находимся по адресу: г. Талица, ул. Луначарского, 10 (подвальное помещение)

РАСПРОДАЖА 13,14, 20, 21 июня
в торговом центре «Звездный»
(бутик № 18) товар Джегановой Г. Н.
Скидки от 30 до 50%

«ООО «Агропромхимия» информирует всех заинтересованных лиц о том, что информация об основных показателях финансово-хозяйственной деятельности организации по регулируемому виду деятельности (выработка тепловой энергии) за 1 квартал 2015 года размещена в сети Интернет по адресу:
//http://www.atalica.ru/zkh/agropromhimiya/agropromhimiya.html
(на официальном сайте администрации Талицкого городского округа в разделе «ЖКХ» - «Управляющие компании»)

КОМБИКОРМА

КУРИНЫЙ - 540 р.
СВИНОЙ - 480р.
КРС - 480 р.
Для кроликов - 520 р.
Кормосмесь - 440р.

Пшеница.
Ячмень.
Овес.
Отруби.
Мука (в. с, 1с, 2с, ржаная)
ДОСТАВКА.
Новый, главный номер
8 919 379 93 40



КОМБИКОРМ (богдановичский, шадринский), пшеница, овес, ячмень, дробленка, горох, семечки, соль-лизунец, корм для собак, сухое молоко для животных, ПРОСО, отруби, сено, ЦЕМЕНТ.
Доставка.
Тел.: 8 902 2624 713

14, 21 июня
(каждое воскресенье)

ПРОДАЖА

кур - от 160 руб.

гусят

бройлеров разновозрастных Комбикорм.

с 9:00 до 11:00 на рынке г.Талица

с 12:00 до 13:00 на рынке Байкалово

Принимаем заявки на бройлеров, гусят.
Тел.: 8 982 636 82 64



БУРЕНИЕ И УСТРОЙСТВА СКВАЖИН НА ВОДУ.

Профессиональная бригада
Договор, гарантия, рассрочка.

Насос и шланг в подарок.

Тел.: 8 922 165 62 56,
8 900 197 40 21



ИЗВЕЩЕНИЕ

о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

1.Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка площадью 40 га, образуемого путем выдела в счет земельных долей из единого землепользования с кадастровым номером 66:28:0000000:82, находящегося относительно ориентира ТОО «Южное», расположенного в границах участка, адрес ориентира: Свердловская обл., Талицкий район, является Трубина Марина Александровна. Почтовый адрес: 623640, Свердловская область, Талицкий район, д.Чернова, ул.Центральная, д.23, тел.8-908-928-66-15.

Кадастровый номер обособленного земельного участка, из которого осуществляется выдел 66:28:5002006:37. Местоположение выделяемого земельного участка: в 700 метрах по направлению на юго-запад от ориентира, жилого дома расположенного за границами участка, адрес ориентира: Свердловская область, Талицкий район, с.Пеньки, ул.Ленина, д.17.

2.Кадастровым инженером, подготовившим проект межевания земельного участка, является Барабаш Анатолий Иванович, № квалификационного аттестата кадастрового инженера 66-11-236. Почтовый адрес: 623665, п.Ертарский, Свердловская область, Тугулымский район, ул.Кирова, дом 25, кв.1, адрес электронной почты: ai-barabash@yandex.ru, тел. 8-922-129-45-68.

3.Ознакомьтесь с проектом межевания земельного участка и предоставить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли з/у можно по адресу: п.Ертарский, Свердловская область, Тугулымский район, ул.Кирова, дом 25, кв.1 с 9 до 17 часов по рабочим дням, тел. 8-922-129-45-68 в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

1.Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка площадью 100 га, образуемого путем выдела в счет земельных долей из единого землепользования с кадастровым номером 66:28:0000000:82, находящегося относительно ориентира ТОО «Южное», расположенного в границах участка, адрес ориентира: Свердловская обл., Талицкий район, является Трубина Марина Александровна. Почтовый адрес: 623640, Свердловская область, Талицкий район, д.Чернова, ул.Центральная, д.23, тел.8-908-928-66-15.

Кадастровый номер обособленного земельного участка, из которого осуществляется выдел 66:28:5002006:30. Местоположение выделяемого земельного участка (состоящего из 2х контуров): в 800 и 2700 метрах по направлению на юго-запад от ориентира, жилого дома, расположенного за границами участка, адрес ориентира: Свердловская область, Талицкий район, д.Чернова, ул.Центральная, д.5.

2.Кадастровым инженером, подготовившим проект межевания земельного участка, является Барабаш Анатолий Иванович, № квалификационного аттестата кадастрового инженера 66-11-236. Почтовый адрес: 623665, п.Ертарский, Свердловская область, Тугулымский район, ул.Кирова, дом 25, кв.1, адрес электронной почты: ai-barabash@yandex.ru, тел. 8-922-129-45-68.

3.Ознакомьтесь с проектом межевания земельного участка и предоставить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли з/у можно по адресу: п.Ертарский, Свердловская область, Тугулымский район, ул.Кирова, дом 25, кв.1 с 9 до 17 часов по рабочим дням, тел. 8-922-129-45-68 в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

Газета выходит 1 раз в неделю: четверг

Гл. редактор С. А. Михнова

Отв. секретарь Н.Ю. Стихина
Компьютерный дизайн и верстка
Д.Л. Перфильев, Г.И. Шаркова.
Корректор Г.К. Новокрещенова

Время подписания в печать по графику: 13-00, номер подписан: 12-00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623640, г. Талица, ул. Ленина, 88

ЗВОНИТЕ: e-mail: gazeta-sn@mail.ru www.gazeta-selskaya-nov.ru
2-15-73 - редактор Отдел по работе с рекламой: reklama-sn@mail.ru
2-33-99 - бухгалтерия 2-13-73 - обозреватели, отдел писем
2-11-73 - компьютерный отдел, прием объявлений

Индекс 53863. Печать офсетная. Объем 0,5 печ. л. Тираж 3600. Заказ 2027/2031. Цена свободная.
Компьютерный набор и верстка сделаны в редакции «СН». Отпечатана в ГУП СО «Монетный шебеночный завод» СП «Березовская типография», по адресу: Свердловская область, г. Березовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция имеет право на письма граждан не отвечать и в инстанции их не посылать, не гарантирует публикацию всех присылаемых материалов. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, все рекламные услуги подлежат лицензированию. За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Глава Талицкого городского округа, Дума Талицкого городского округа, МАУ «Редакция газеты «Сельская новь».

ИЗДАТЕЛЬ:

МАУ «Редакция газеты «Сельская новь», ГАУП СО «Редакция газеты «Сельская новь», г. Талица, ул. Ленина, 88.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Свердловской области от 03 октября 2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ66-00084